
Alkoholizem in druge
bolezni odvisnosti

Spet smo v mesecu boja proti alkoholizmu in
drugih bolezni odvisnosti. Kot v preteklih letih,
tudi to leto poudarjamo, da ta prizadevanja ne
veljajo le za raesec november, ampak skozi vse
leto.

Na kakšen način pristopamo k tej naši nacional-
no najšibkejši točki? Predvsem se skušajmo rav-
nati po veljavni zakonodaji: prepovedi točenja
alkoholnih pijač mladim pred 18. letom, ne toči-
mo alkoholnih pijač že vinjenim gostom, v delov-
nih organizacijah dosledno upoštevajmo prepo-
ved opijanja med delovnim časom in ukrepajmo
proti kršiteljem.

Zakon le taksativno našteva sankcije za kršite-
lje na vseh nivojih, seveda pa ni pričakovati, da bi
upošteval tudi človeški faktor, ki pogojuje zlorabo
alkohola in drugih drog.

Trudimo se biti humani in naravnani na razu-
mevanje človeške stiske. Te so v današnjih zares
negotovih časih vse večje in vse bolj posegajo
v najintimneše sfere človekovega življenja. Tako
prizadet posameznik, ki je osebnostno slabo
opremljen za premagovanje stisk v katerih se
znajde, kaj hitro poseže po trenutnem blažilu
njegove negotovosti. Znano je, da alkohol in dru-
ge droge pomagajo človeku do večje zgovornosti,
večkrat tudi do sprostive v obliki telesnega nasi-
lja, ki ni nič drugega ko sprostitev vseh napetosti,
ki jih sicer zadržuje v sebi, zlasti in predvsem pa
pelje v pozabo.

Pozaba je lahko trajna, takrat govorimo o od-
visnosti od oblik droge. Takemu posamezniku ni
pomembno nič drugega kot priti spet v omamo.
Njegov cilj torej ni več iskati izhod iz primarne
stiske, ampak poglobitev v pozabo, praznino, ki
ga ne obremenjuje več. S svojim vedenjem ali
bolje boleznijo ne obremenjuje duševno več sebe,
ker se svojega stanja ne zaveda, pač pa svojo
družino, delovno okolje in širše družbeno okolje.

Kako torej rešiti in reševati ta naš velik družbe-
ni problem? Teorije nakazujejo več rešitev: od
neusmiljenega nerazumevanja problema alkoholi-
ka - pustiti posameznika da propade (žene naj
zapustijo moža alkoholika in obratno, tako da
izgubi vir dohodka, ki ga požene po grlu, delovno

okolje naj alkoholika suspendira, družbeno okolje
naj bo slepo za njegove problerae).

Bolj humano naravnane teorije pa poudarjajo,
da je tem ljudem potrebno pomagati, nuditi opo-
ro, jih osveščati o njihovem problemu in skušati
privesti do samoodločbe, da bo pripravljen svojo
bolezen zdraviti.

V razvitem svetu že več desetletij delujejo tako
imenovani klubi anoniranih alkoholikov (AA).
Tudi pri nas imamo klube, vendar so to klubi
zdravljenih alkoholikov (ZA). V te klube se lahko
vključijo le tisti, ki so že pristali na zdravniško
obravnavo, torej so že prišli do spoznanja o vzro-
kih in porivih, ki so jih privedli do odvisnosti.
S tem se sicer približujemo načinu pristopa do
oblik odvisnosti v skladu z razvitim svetom, vendr
natn kljub terau ta problem še vedno povzroča
največ težav.

Zato se ponovno vračamo na občutljivo po-
dročje preventivnega pristopa k tej težavi. Berimo
čim več literature s tega področja. To nam bo
omogočilo, da borao pravilno ravnali, če se bomo
sami srečali s takšnimi okoliščinami, poskušajmo
se pogovoriti s sosedom, sodelavcera ali svojim
bližnjim, ki z zatekanjem v omamo že opozarja na
svojo notranjo stisko.

Pobuda za predavanja je že tu
Na koncu tega prispevka ponovno dajemo po-

budo za organizacijo predavanj, ki jih RK organi-
zira z zdravniki specialisti za to področje: v šolah,
delovnih okoljih in krajevnih skupnostih. Z njimi
se bomo lahko pogovorili in se na višjem, strokov-
nem nivoju seznanili tudi s podrobnostmi, ki jih te
bolezni odvisnosti povzročajo.

V primeru, da se boste za tako obliko odločili,
pokličite Občinsko organizacijo RJ tel.: 213-512
in poskrbeli bomo, da vam bo predaval in se
pogovoril z vami zdravnik specialist za bolezni
odvisnosti.

Tako bomo skupaj z našo humanitarno organi-
zacijo pokazali, da nismo le člani RK, ampak tudi
humano, torej človeško socialno naravnani.
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